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Προειδοποίηση Κρ. Λαγκάρντ για αναδιάρθρωση του χρέους 
Σαφή προειδοποίηση σχετικά με τις επιπτώσεις τυχόν αναδιάρθρωσης του ελληνικού δημόσιου χρέους, ύψους 

240 δισ. ευρώ, απηύθυνε σήμερα η επικεφαλής του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου, Κριστίν Λαγκάρντ. 

«Ως αρχή, οι συλλογικές προσπάθειες είναι ευπρόσδεκτες, αλλά, ταυτόχρονα ένα χρέος είναι ένα χρέος και αυτό 

αποτελεί συμβόλαιο» δήλωσε η κ. Λαγκάρντ στη διάρκεια συνέντευξης στην εφημερίδα "Irish Times", 

ερωτηθείσα σχετικά με την σκοπιμότητα πραγματοποίησης ενός συνεδρίου για την αναδιάρθρωση του 

ελληνικού χρέους. 

«Η στάση πληρωμών, η αναδιάρθρωση, η αλλαγή των όρων, έχει συνέπειες στην υπογραφή και στην 

εμπιστοσύνη προς την υπογραφή» είπε η κ. Λαγκάρντ. 

Την ίδια ώρα ο πρόεδρος της Κομισιόν, Ζαν Κλοντ Γιουνκέρ, δήλωσε στη γαλλική εφημερίδα «Le Figaro» πως 

η κυβέρνηση που θα προκύψει από τις εκλογές της Κυριακής θα πρέπει να σεβαστεί τις δεσμεύσεις που έχουν 

ληφθεί από την Αθήνα και να ακολουθήσει τoν δρόμο των μεταρρυθμίσεων. 

«H κυβέρνηση που θα εκλεγεί στην Ελλάδα θα πρέπει να σεβαστεί τις δεσμεύσεις της και να συνεχίσει τον 

δρόμο των μεταρρυθμίσεων και της δημοσιονομικής υπευθυνότητας», δήλωσε ο Ζαν Κλοντ Γιουνκέρ 

επισημαίνοντας πως «η Ευρώπη θα στηρίξει την Ελλάδα. Αλλά η Ευρώπη περιμένει επίσης από την Ελλάδα να 

σεβαστεί τις δεσμεύσεις της απέναντι στους εταίρους της».  

Πιο συμβιβαστική θέση, σε σχέση με άλλους αξιωματούχους της Ευρωζώνης, έναντι μίας αναδιάρθρωσης του 

ελληνικού χρέους έλαβε ο Γάλλος υπουργός Οικονομικών Μισέλ Σαπέν, δηλώνοντας στην εφημερίδα Financial 

Times ότι η ΕΕ πρέπει να είναι έτοιμη να διαπραγματευθεί με τη νέα ελληνική κυβέρνηση για την 

αναδιάρθρωση του τεράστιου χρέους της και την παράταση του τρέχοντος προγράμματος διάσωσης. 

«Όποιο και αν είναι το αποτέλεσμα των εκλογών (της 25ης Ιανουαρίου), είναι απόλυτα δίκαιο και θεμιτό να 

γίνουν συζητήσεις μεταξύ της ΕΕ και της νέας ελληνικής κυβέρνησης» δήλωσε ο κ. Σαπέν σε συνέντευξη που 

έδωσε στην εφημερίδα από το Τόκιο, όπου βρίσκεται για συναντήσεις με Ιάπωνες αξιωματούχους. 

Οι δηλώσεις του κ. Σαπέν υποδηλώνουν ότι η Γαλλία ετοιμάζεται να πάρει μία πιο συμβιβαστική προσέγγιση, 

αναφέρει η εφημερίδα. «Όλα τα πιθανά ζητήματα πρέπει να αντιμετωπισθούν στο πλαίσιο των συζητήσεων 

μεταξύ της νέας ελληνικής κυβέρνησης και της ΕΕ. Φυσικά, η Ελλάδα πρέπει να υλοποιήσει περισσότερες 

μεταρρυθμίσεις, αλλά έχει κάνει ήδη πολλές και πρέπει να δείξουμε αλληλεγγύη στην Ευρωζώνη» δήλωσε ο 

Γάλλος υπουργός, αναφερόμενος στη λήξη του τρέχοντος προγράμματος στο τέλος Φεβρουαρίου. 

Ο κ. Σαπέν απέρριψε την προοπτική εξόδου της Ελλάδας από την Ευρωζώνη, σημειώνοντας ότι κανένα 

πολιτικό κόμμα δεν ζητά μία έξοδο. 

Από την πλευρά του ο Γερμανός υπουργός Οικονομικών Βόλφγκανγκ Σόιμπλε δήλωσε τη Δευτέρα από την 

Ινδία όπου πραγματοποιεί επίσκεψη ότι δεν υπάρχει λόγος ανησυχίας για την Ευρωζώνη, παρά τη μείωση της 

αξίας του νομίσματος τις τελευταίες ημέρες. 

Σύμφωνα με το Reuters, ο κ. Σόιμπλε είπε προς τον πρωθυπουργό της Ινδίας Ναρέντρα Μόντι με τον οποίο θα 

έχει συνομιλίες αργότερα σήμερα, ότι «δεν υπάρχει λόγος ανησυχίας σχετικά με τη σταθερότητα και τις 

μελλοντικές εξελίξεις στην ευρωπαϊκή νομισματική ένωση». «Οι διεθνείς ανησυχίες για τις εξελίξεις στην 

Ευρώπη αντιστοιχούν σε κλάσμα των ανησυχιών που υπήρχαν το 2010» ανέφερε χαρακτηριστικά ο Γερμανός 

υπουργός Οικονομικών. 
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Μέρκελ: Εστιάζουμε στο να μείνει η Ελλάδα εντός ευρώ 
«Όλες μας οι προσπάθειες επικεντρώνονται στο να κρατήσουμε την Ελλάδα στο ευρώ», δήλωσε σήμερα η 

Γερμανίδα καγκελάριος, Άνγκελα Μέρκελ, εκφράζοντας την εκτίμηση ότι «οι Έλληνες θα ψηφίσουν 

υπεύθυνα». «Δεν θα αποκαλούσα αυτή την εβδομάδα, ''μοιραία'' για το ευρώ. Πάντα έλεγα ότι η ευρωκρίση 

δεν έχει ξεπεραστεί εντελώς. Αυτό ισχύει για την περασμένη εβδομάδα, για τις τελευταίες του 2014 και για τις 

τρέχουσες» απάντησε η καγκελάριος, ερωτηθείσα σχετικά με την αναμενόμενη -στις 22 Ιανουαρίου- απόφαση 

της ΕΚΤ για την αγορά κρατικών ομολόγων- ως ανάχωμα στον αποπληθωρισμό στην ευρωζώνη-καθώς και 

για τις ελληνικές εκλογές της Κυριακής. Η Γερμανίδα καγκελάριος πρόσθεσε επίσης ότι η ΕΚΤ θα λάβει την 

όποια απόφασή της με απόλυτη ανεξαρτησία. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Ολάντ: Η ΕΚΤ ανακοινώνει αγορά κρατικών ομολόγων την Πέμπτη 
Στην επιβεβαίωση των πληροφοριών που έφεραν την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα να ανακοινώνει την 

αγορά κρατικών ομολόγων την προσεχή Πέμπτη 22 Ιανουαρίου προχώρησε σήμερα, Δευτέρα, ο Γάλλος 

πρόεδρος Φρανσουά Ολάντ. Μιλώντας σε επικεφαλής επιχειρήσεων στο Μέγαρο των Ηλυσίων ο Ολάντ 

ανέφερε πως την Πέμπτη, η ΕΚΤ θα λάβει την απόφαση να προχωρήσει σε αγορές κρατικών ομολόγων, κάτι 

που θα παρέχει σημαντική ρευστότητα στην ευρωπαϊκή οικονομία και θα δημιουργήσει συνθήκες ευνοϊκές για 

την ανάπτυξη. Με τον τρόπο αυτό ο Ολάντ επιβεβαίωσε τις προσδοκίες ότι η ΕΚΤ θα προχωρήσει σε ποσοτική 

χαλάρωση (QE) και ότι τις λεπτομέρειες θα τις ανακοινώσει στις 22 Ιανουαρίου. Σύμφωνα με την Wall Street 

Journal η «προαγγελία» Ολάντ ερμηνεύθηκε από μερίδα αναλυτών και αξιωματούχων της ΕΕ ως παρέμβαση 

στην ανεξαρτησία της ΕΚΤ. 
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Συμβιβασμός για την παρέμβαση Ντράγκι; 
Δημοσιεύματα του ευρωπαϊκού τύπου κάνουν λόγο για πιθανό συμβιβασμό ανάμεσα στο Βερολίνο και στην 

Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα στο διαφιλονικούμενο πρόγραμμα αγοράς ομολόγων με πρωτοβουλία του Μ. 

Ντράγκι. Σε εκτενή ανταπόκριση από τη Φραγκφούρτη οι Financial Times υποστηρίζουν ότι η Ευρωπαϊκή 

Κεντρική Τράπεζα είναι έτοιμη να ανακοινώσει την επόμενη εβδομάδα ένα πρόγραμμα για αγορά κρατικών 

ομολόγων από κράτη-μέλη της ευρωζώνης. Την ίδια στιγμή ωστόσο εκτιμάται ότι η ΕΚΤ έχει «υποχωρήσει» 

στην πίεση της Γερμανίας, που είχε εκφράσει αντιρρήσεις για την παρέμβαση Ντράγκι στα πλαίσια του 

αποκαλούμενου «προγράμματος ποσοτικής χαλάρωσης» (quantitative easing) και προσπαθεί να διασφαλίσει 

ότι οι γερμανοί φορολογούμενοι δεν θα ευθύνονται για οικονομικές ζημίες που απορρέουν από κρατικό χρέος 

άλλων χωρών. Σύμφωνα πάντα με τη βρετανική εφημερίδα ο πιο πιθανός συμβιβασμός είναι ότι οι αγορές 

ομολόγων από την ΕΚΤ σε ένα κράτος-μέλος της ευρωζώνης θα καλύπτονται με κάποιον τρόπο από την 

κεντρική τράπεζα της ενδιαφερόμενης χώρας, ώστε σε εκείνη να μετακυλίεται τελικά το ρίσκο της αγοράς. 

«Υπάρχει μία σειρά συμβιβασμών στο ζήτημα (της ποσοτικής χαλάρωσης), οπότε, ό,τι κι αν αποφασιστεί 

τελικά, μάλλον δεν πρόκειται να ικανοποιήσει τους πάντες» δηλώνει αναλυτής της τράπεζας BNP Paribas 

στους Financial Times. Η ΕΚΤ εκτιμά ότι το πρόγραμμα της αγοράς ομολόγων θεωρείται απαραίτητο για την 

καταπολέμηση του αποπληθωρισμού στην ευρωζώνη. 

Ερωτηματικά για τη στάση της Ολλανδίας  

Αίσθηση προκάλεσε συνέντευξη του υπουργού Οικονομικών της Ολλανδίας (και επικεφαλής του 

Γιούρογκρουπ) Γιερούν Ντάιζελμπλουμ στην εφημερίδα Het Financieele Dagblad, στην οποία φαίνεται να 

επιδοκιμάζει την «ποσοτική χαλάρωση» της ΕΚΤ. Η παρέμβαση αυτή θα μπορούσε «να προσφέρει 

περισσότερες δυνατότητες για επενδύσεις και για τη χρηματοδότηση των επιχειρήσεων» δηλώνει ο 

Ντάιζελμπλουμ, ο οποίος μέχρι σήμερα είχε χαρακτηριστεί μάλλον επιφυλακτικός στο πρόγραμμα Ντράγκι και 

εξέφραζε αντιρρήσεις παρεμφερείς με εκείνες της γερμανικής Μπούντεσμπανκ. Εκπρόσωπος του Ολλανδού 

υπουργού Οικονομικών δήλωσε ότι τα όσα αναγράφονται στην Financieele Dagblad είναι μεν ορθώς 

διατυπωμένα, αλλά εν μέρει έχουν απομονωθεί από τα συμφραζόμενά τους. Για παράδειγμα, αναφέρει η 

εκπρόσωπος, ο Γιερούν Ντάιζελμπλουμ έχει επίσης δηλώσει ότι «μερικοί από τους λόγους που συνηγορούν 

υπέρ της αγοράς ομολόγων έχουν εκλείψει πλέον μετά την πρόσφατη διολίσθηση του ευρώ απέναντι σε άλλα 

νομίσματα». 

Ο αναλυτής της Helaba Ούλριχ Βόρτμπεργκ δηλώνει το πρακτορείο Ρόιτερς ότι θεωρείται «δεδομένη» η 

υλοποίηση της ποσοτικής χαλάρωσης και απλώς απομένει να ρυθμιστούν ο συνολικός όγκος αγορών και οι 

λεπτομέρειες του προγράμματος. «Η ποσοτική χαλάρωση είναι αναπόφευκτη, εάν θέλει να είναι αξιόπιστη η 

ΕΚΤ» εκτιμούν αναλυτές της τράπεζας UniCredit. Ο γερμανός οικονομολόγος Μαρσέλ Φράτσερ, επικεφαλής 

του Γερμανικού Ινστιτούτου Οικονομικών Ερευνών (DIW), υποστηρίζει μάλιστα ότι η ΕΚΤ «θα πρέπει να 

αιφνιδιάσει (θετικά) τις αγορές» διαθέτοντας εξ΄αρχής ένα ποσό που θα πλησιάζει το ένα τρισεκατομμύριο 

ευρώ για τα επόμενα δύο χρόνια σε αγορές ομολόγων. Το ποσό αυτό αντιστοιχεί σε 10% της συνολικής αξίας 

των ομολόγων της ευρωζώνης, εκτιμά ο γερμανός οικονομολόγος. 

(Πηγη:Deutsche Welle) 
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Βουτιά 7,70% στο Χρηματιστήριο Σαγκάης-Η μεγαλύτερη από το 2008 
Με πτώση 7,70% έκλεισε σήμερα Δευτέρα το Χρηματιστήριο της Σαγκάης καταγράφοντας τις μεγαλύτερες 

ημερήσιες απώλειες από το 2008. Συγκεκριμένα, ο Shanghai Composite Index μειώθηκε κατά 260,05 μονάδες 

ή 7,70% στις 3,116.44 μονάδες.  Oι κινεζικές μετοχές υποχώρησαν υπό το βάρος απόφασης της τοπικής αρχής 

κεφαλαιαγοράς να επιβάλει περιορισμούς στο δανεισμό τίτλων σε αρκετές μεγάλες χρηματιστηριακές 

εταιρείες της χώρας, κίνηση που ερμηνεύθηκε ως προσπάθεια των κινεζικών αρχών να χαλιναγωγήσουν τα 

μεγάλα κέρδη της τοπικής αγοράς.  Οι τρεις πληγείσες χρηματιστηριακές εταιρείες, είναι οι Citic Securities 

Co., Haitong Securities Co. και Guotai Junan, στις οποίες απαγορεύθηκε να δανείζουν μετοχές σε νέους 

πελάτες μετά από έρευνα που κατέδειξε πως καταστρατηγούσαν συστηματικά τους όρους συμβάσεων παροχής 

πίστωσης για αγορά μετοχών (margin). Με άνοδο 0,89% έκλεισε σήμερα το χρηματιστήριο του Τόκιο. Ο 

βασικός δείκτης Nikkei έκλεισε ενισχυμένος κατά 0,89%, με κέρδη 150,13 μονάδων, στις 17.014,29 μονάδες. Ο 

δείκτης Topix έκλεισε με άνοδο 0,64% και κέρδη 8,68 μονάδων, στις 1.372,41 μονάδες. Πρέπει να σημειωθεί 

πως η αγορά των ΗΠΑ θα παραμείνει κλειστή σήμερα λόγω αργίας (Martin Luther King Day). 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Ζημιές $400 εκατ. από το φράγκο για Citi, Deutsche Bank, Barclays 
Στα 400 εκατ. δολάρια ανέρχονται οι σωρευτικές ζημιές που υπέστησαν οι Citigroup, Deutsche Bank και 

Barclays Plc από την απόφαση της ελβετικής κεντρικής τράπεζας να καταργήσει την ελάχιστη ισοτιμία του 

φράγκου, ενώ σύμφωνα με το πρακτορείο Bloomberg οι ζημιές ευρύτερα των διεθνών τραπεζών από το 

φράγκο αναμένεται να αυξηθούν.  Το Bloomberg επικαλείται απόψεις αναλυτών σύμφωνα με τους οποίους οι 

απώλειες από την κατάργηση της ελάχιστης ισοτιμίας του φράγκου θα ανέλθουν σε δισεκατομμύρια, καθώς 

ζημιές έχουν υποστεί μεγάλες τράπεζες, χρηματιστηριακές, hedge funds, αμοιβαία κεφάλαια, κ.α.. Η 

Citigroup, που σήμερα είναι ο μεγαλύτερος έμπορος στην αγορά νομισμάτων, απώλεσε πάνω από 150 εκατ. 

δολάρια, η Deutsche Bank έχασε 150 εκατ. δολάρια και η Barclays περίπου 100 εκατ. δολάρια. Το πρακτορείο 

αναφέρεται μεταξύ άλλων στο πλήγμα που δέχθηκε από την ανατίμηση του ευρώ η FXCM Inc., η μεγαλύτερη 

εταιρεία στις ΗΠΑ στη λιανική διαπραγμάτευση συναλλάγματος, η οποία διασώθηκε με 300 εκατ. δολάρια 

από την Leucadia National Corp. Σήμερα η ισοτιμία ευρώ φράγκου διαμορφώνεται στο 0,9995 και η ισοτιμία 

δολαρίου φράγκου στο 0,8640. 
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